

Naziv organizacije	EKOLOŠKO DRUŠTVO "ENDEMIT"	
Naziv organizacije na engleskom jeziku	ECOLOGICAL SOCIETY "ENDEMIT"	
Adresa	Vojvode Micka Krstića 9/13	
Mesto	11060 Beograd	
Opština	Palilula	
Telefon 1	+381 64 344 2027	
Telefon 2	+381 64 20 82 900	
Telefaks	+381 11 2779 382	
Email	office@endemit.org.rs	
Web	www.endemit.org.rs	
Osoba za kontakt	Nada Ćosić, predsednik udruženja	
Zemlja porekla (registracije)	domaća	
Godina osnivanja/registracije	2000/2000	
PIB	101952460	
Matični broj	17331701	
Broj članova	60	
Broj zaposlenih	U radnom odnosu	Angažovani ugovorom
	0	5
Broj volontera	15	
Teritorija delovanja	međunarodno	
Članstvo u mrežama	CERI (Carpathian EcoRegional Initiative), FENS (Federacije Nevladinih Organizacija Srbije), DEF (Danube Environmental Forum), SEEENN (South-Eastern European Environmental Network), kao i REReP mreže (Regional Environmental Reconstruction Programme), NATURA 2000 resursni centar Srbije.	
Glavno područje rada, delatnost	Životna sredina	
Publikacije	Grupa autora „Izveštaja o stanju i koniktnim situacijama u životnoj sredini na području Jugoistočne Evrope: Mogućnosti za saradnju Organizacija civilnog društva i ekoloških ekonomista.“ 2009; Miroslav Tadić; „Procena efikasnosti upravljanja zaštićenim područjima – sa posebnim osvrtom na Nacionalne parkove u Republici Srbiji“ 2010. Grupa autora; "Workbook for education for sustainable development in the Carpathian Eco-Region" 2008. (publikacija u elektronskoj verziji se može preuzeti u PDF formatu (veličina: 1,4 MB) na www.endemit.org.rs); Grupa autora "Praktikum o održivom razvoju lokalnih zajednica" 2006. (publikacija u elektronskoj verziji se	

	<p>može preuzeti u PDF formatu (veličina: 1,8 MB) na www.endemit.org.rs); Grupa autora "Jačanje kapaciteta lokalnih zajednica za rešavanje problema životne sredine na principima održivog razvoja" 2004. - Zbornik radova; Ivana Petrić "ZOO vodič" 2004;</p>
Ciljevi	<p>Unapređivanje životne sredine i uvođenje koncepta održivog razvoja u sve sektore društva; podizanje nivoa ekološke svesti; edukacija i informisanje što većeg broja ljudi različitog uzrasta i nivoa obrazovanja.</p>
Najznačajniji realizovani projekti	<p style="text-align: center;">„Letnji ekološki kampovi Đerdap“</p> <ul style="list-style-type: none"> • Projekat pod nazivom „Letnji ekološki kamp Đerdap“ realizovan je u periodu od 2001 do 2005. godine. Cilj projekta bio je doprinos unapređivanju stanja i kvaliteta životne sredine na teritoriji Nacionalnog parka „Đerdap“, kao dela Karpatske Srbije. Kao rezultat projekta formirana je baza podataka o stanju pojedinih komponenti životne sredine u svrhu praćenja promena i predlaganja mera zaštite i unapređivanja tog zaštićenog područja. <p><u>2004</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Ekološko društvo Endemit je u saradnji sa Skupštinom grada Beograda realizovalo projekat pod nazivom „Kratka faunistički pregled sa osvrtom na CITES konvenciju“. Kao rezultat realizacije projekta štampana je publikacija „ZOO VODIČ“. Ova publikacija predstavlja vodič kroz svet životinja sa posebnim osvrtom na ugrožene vrste divlje faune. • U okviru projekta letnji ekološki kamp „Đerdap 2004“, grupa za lokalne zajednice Ekološkog društva Endemit realizovala je u Tekiji, seminar pod naslovom „Jačanje kapaciteta lokalnih zajednica za rešavanje problema životne sredine na principima održivog razvoja“. Seminar je realizovan uz podršku Ambasade Kraljevine Holandije u Beogradu. <p><u>2005</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Greenpeace i Ekološko društvo Endemit 31. jula 2005. godine promovisali su „Energetsku revoluciju“. U Beograd je stigao jedrenjak Greenpeace-a <i>Anna</i> koji je bio usidren u Marini „4. jul“ na Zemunskom keju, u blizini Hotela „Jugoslavija“. Za tu priliku, preko puta Marine, bio je postavljen šator u kome su bili izloženi poster i sa izložbe pod nazivom „Klimatske promene i obnovljivi izvori energije“. • U periodu od 01.10. – 31.12.2005. godine Ekološko društvo Endemit realizovalo je pilot projekat pod nazivom „Uključivanje Roma u društvene tokove kroz proces

obrazovanja za održivi razvoj” koji je finansirala Skupština grada Beograda – Sekretarijat za socijalnu i dečiju zaštitu. Projekat je realizovan u prostorijama Osnovne škole za obrazovanje odraslih „Branko Pešić”, a polaznici su bila deca ove škole od I do IV razreda.

2006

- Ekološko društvo Endemit je učestvovalo u kampanji **„Podizanje svesti mladih o neophodnosti aktivnog učešća u rešavanju problema klimatskih promena“**, koja se odvijala u Novom Sadu od 30. oktobra do 4. novembra 2006. godine.

2007

- Realizovan je projekat **„Povećanje zapošljivosti mladih Roma i Romkinja na teritoriji opština Zemun i Novi Beograd“** u saradnji sa Školom za obrazovanje odraslih „Branko Pešić” i udruženjem „Humanost”. Donator je bila Evropska Unija kroz Evropsku agenciju za rekonstrukciju.
- U toku 2007, 2008 i 2009. godine realizovani su akreditovani seminari za profesore i nastavnike osnovnih i srednjih škola pod nazivom **„Naučimo da živimo na održivi način“**.

2008-2009

- Realizovan deo aktivnosti u okviru projekta međunarodnog karaktera iz oblasti **ekološke ekonomije** u koji su uključene organizacije iz različitih delova sveta. NVO Endemit učestvovao je kao vodeća organizacija za region Balkana. Donator ovog projekta bila je Evropska Unija. Jedan od krajnjih ciljeva projekta bio je stvaranje strategije za buduća istraživanja koja bi primenjivala metodologiju i znanja ekološke ekonomije u rešavanju problema životne sredine. U skladu sa ovim, cilj radnog paketa Endemita u okviru projekta **”Angažovanje organizacija civilnog društva na polju ekološke ekonomije”** bio je sakupljanje podataka o najbitnijim balkanskim NVO i problemima/konfliktima kojima se one bave na polju zaštite životne sredine, kako bi na samom kraju bili locirani potencijalni saradnici za buduće projektne aktivnosti/istraživanja (CEECEC projekt, više informacija na www.ceecec.net).
- U Beogradu je od 7. do 11. septembra 2009. održan veliki međunarodni naučni skup - **Peti Balkanski botanički kongres**. Na kongresu je učestvovalo više od 370 naučnika - botaničara iz ukupno 27 zemalja širom sveta. Članovi Ekološkog društva Endemit (grupa za floru) su u

okviru kongresa imali poster prezentaciju pod nazivom „**Contribution to the knowledge of flora in the NP Đerdap in North-Eastern Serbia**”, u okviru koje su predstavljeni rezultati istraživanja flore na području Nacionalnog parka „Đerdap”.

- Od septembra 2009. godine započeta je realizacija projekta „**Improved management of protected areas in the Republic of Serbia - focus on national parks**”, koji finansira Američka ambasada u Srbiji.
- 24. oktobra 2009. u Zemunu kod kule Gardoš obeležen je **Svetski dan akcije protiv klimatskih promena** – sa ciljem da se proširi vest o 350, najznačajnijem broju na Svetu
- Članovi Ekološkog društva Endemit predstavili su rad društva na **15. Konferenciji članica Okvirne konvencije UN o promeni klime (UNFCCC)**. U ovu svrhu je urađen i dokumentarni tematski film pod nazivom „**Globalno otopljavanje i Srbija**“ koji govori o stanju svesti građana Srbije o posledicama klimatskih promena. Film je urađen na osnovu rezultata ankete koja je sprovedena među građanima Srbije. Dokumentarni film „**Globalno otopljavanje i Srbija**“ je dostupan na sledećoj adresi (http://www.endemit.org.rs/aktivnost/globalno_otopljavanje_film.htm)

2010

- U martu 2010. godine u prostorijama Skupštine grada Beograda realizovan akreditovani seminar za profesore i nastavnike osnovnih i srednjih škola pod nazivom „**Naučimo da živimo na održivi način**“. Seminar je realizovan kao deo aktivnosti na projektu „**Angažovanje organizacija civilnog društva na polju ekološke ekonomije**“.
- U okviru projekta „**Angažovanje organizacija civilnog društva na polju ekološke ekonomije**“ pripremljen je „*Izveštaj o stanju i konfliktnim situacijama u životnoj sredini na području Jugoistočne Evrope: mogućnosti za saradnju između Organizacija civilnog društva i ekoloških ekonomista*“. Ovaj izveštaj predstavlja jedinstven pregled istraživanja o stanju i konfliktnim situacijama u životnoj sredini. Istraživanja su sprovedena tokom 2009. godine, na međunarodnom i nacionalnom nivou u regionu Jugoistočne Evrope (JIE). Ovaj Izveštaj dostupan je na sajtu društva. (<http://www.endemit.org.rs/aktivnost/ee-report.htm>).

Takođe, u okviru istog projekta uradjena je i Studija slučaja na teritoriji Nacionalnog Parka „Đerdap“ pod nazivom „*Impact analysis of protected area on local economy with specific*“

emphasis on living standard of Local Communities”. U Studiji je data kompletna analiza stanja područja Nacionalnog parka, sa predlogom mera za održivi razvoj područja.

- U okviru projekta „**Unapređeno upravljanje zaštićenim područjima u Republici Srbiji - sa posebnim osvrtom na nacionalne parkove**”, finansiranog od strane Američke ambasade u Srbiji, urađena su istraživanja u saradnji sa predstavnicima Nacionalnih parkova i upravljačima ostalih zaštićenih dobara.

Kao rezultat projekta u saradnji sa predstavnicima Nacionalnih parkova pripremljen je i štampan Priručnik pod nazivom „Procena efikasnosti upravljanja zaštićenim područjima – sa posebnim osvrtom na Nacionalne parkove u Republici Srbiji“.

Ova publikacija daje pregled procesa procene efikasnosti upravljanja zaštićenim dobrima sa osvrtom na veoma jednostavne i primenjive metodologije za vršenje tih procena, kao i primere procena efikasnosti kako u Srbiji tako i u svetu. Više o ovom projektu možete pronaći na podsajtu društva (<http://zastitaprirode.endemit.org.rs/>).

- Tokom 2010. godine realizovan je projekat „**Reciklirajmo zajedno sa studentima**“, finansiran od strane Skupština grada Beograda - Sekretarijat za zaštitu životne sredine.

Glavni cilj projekta bio je podizanje nivoa ekološke svesti i podsticanje studenata na selektivno odlaganje otpada u zgradi Filološkog fakulteta i studentskom domu „Studentski grad“. Više o ovom projektu možete saznati na sledećoj web adresi (http://www.endemit.org.rs/aktivnost/reciklirajmo_zajedno.htm)

- U septembru 2010. godine u Zemunskoj gimnaziji održana je promocija rezultata projekata „**Unapređeno upravljanje zaštićenim područjima u Republici Srbiji - sa posebnim osvrtom na nacionalne parkove**” i „**Angažovanje organizacija civilnog društva na polju ekološke ekonomije**”. Ovo prilikom upravljači zaštićenih prirodnih dobara su prisutnim gostima predstavili svoja zaštićena dobra, a Ekološko društvo „Endemit” je promovisalo aktivnosti realizovane tokom desetogodišnjice svog postojanja.

2011

- Tokom oktobra 2011. godine realizovan je projekat „**U NATURI je futura**“ podržan od strane Sekretarijata za zaštitu životne sredine grada Beograda. Cilj projekta bio je edukacija studenata ekologije i/ili zaštite životne sredine u oblasti zaštite biodiverziteta sa akcentom na podizanje nivoa informisanosti i

jačanje kapaciteta studenata za njihovo uključivanje i rešavanje problema zaštite biodiverziteta u budućnosti. Informacije o ovom projektu su dostupne na sledećoj web adresi (<http://www.endemit.org.rs/aktivnost/seminar-natura2000.htm>).

- U toku je izrada naučno-popularne publikacije pod nazivom „**NACIONALNI PARK „ĐERDAP“ - Vrednosti, lepota prirode i zaštita**“, koja je nastala kao rezultat dva projekta Endemita: „Letnji ekološki kamp Đerdap 2001-2005“ i „Angažovanje organizacija civilnog društva na polju ekološke ekonomije”.
- Od septembra 2011. godine započeta je realizacija projekta pod nazivom „**Guide through the biological diversity of National Park Đerdap**“ koji finansira Ambasada Kraljevine Holandije u Beogradu. Glavni cilj projekta je unapređivanje informisanosti i saznanja o biodiverzitetu NP „Đerdap“. Projekat podrazumeva izradu informativno-obrazovnog priručnika o biodiverzitetu NP „Đerdap“ koji je namenjen lokalnom stanovništvu tog područja kao i posetiocima NP „Đerdap“, posebno učenicima tokom njihovih individualnih ili grupnih poseta navedenom području.